
Ing. Miroslav Toman, CSc.
ministr zemědělství

V Praze dne 14 ^-1

Čj. 68410/2020-MZE-16233

Vážená paní poslankyně,

předseda poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky mi dne 11. prosince 2020 

postoupil Vaši interpelaci ev. č. 1553 ve věci „Zákazu olova ve střelivu a rybářském olůvku“. 

K této Vaši interpelaci předkládám následující vyjádření.

Dne 29. října 2020 Výbor pro životní prostředí, veřejné zdraví a bezpečnost potravin 

Evropského parlamentu (ENVI) odhlasoval zákaz držení olověného brokového střeliva 

v mokřadech a jejich okolí. Odsouhlasený návrh je součástí novelizace nařízení o omezení 

nebezpečných chemikálií (REACH), kdy po uplynutí dvouletého přechodného období nabyde 

přímé účinnosti a členské státy by ho měly vymáhat obdobné, jako vymáhají zákony.

Je třeba zdůraznit, že výše uvedené omezení spadá do působnosti Ministerstva 

životního prostředí a forma a nastavení systému kontroly a praktického vymáhání tohoto 

omezení bude předmětem meziresortního pracovního jednání v prvním pololetí roku 2021, kde 

se mimo jiné bude diskutovat o dopadech uvedeného zákazu na koncové držitele 

a uživatele olověného střeliva. Tohoto jednání se zúčastní i zástupci Ministerstva zemědělství. 

Po jednání se zástupci Ministerstva vnitra je nám známo, že Policie ČR nebude tento zákaz 

dozorovat a případné vymáhat, protože se nejedná o problematiku oprávněnosti k držení 

zbraní a střeliva.

Dále bychom Vás rádi informovali, že zástupci Ministerstva zemědělství se aktivně 

účastnili všech jednání společně s ostatními resorty a argumentovali na základě vědeckých 

studií a poznatků, proč lze používat olověné střelivo a olověná rybářská závaží i nadále bez 

dopadů na životní prostředí, případně jaké negativní dopady bude mít použití alternativních 

materiálů. Česká republika zaujala od počátku jednání negativní postoj k zákazu olověného 

střeliva a snažila se maximálně zabránit jeho schválení.



Níže zasíláme odpovědi k Vašim otázkám:

1. Tento bod bude projednán v rámci meziresortního jednání (Ministerstvo 

životního prostředí, Ministerstvo zemědělství, Ministerstvo vnitra) v prvním pololetí letošního 

roku.

2. Tento bod je plně v gesci Ministerstva životního prostředí a bude projednán 

v rámci meziresortního jednání v prvním pololetí letošního roku.

3. Tento bod bude projednán v rámci meziresortního jednání v prvním pololetí 

letošního roku.

4. Komise zákaz olova prosadila i presto, že nezpracovala řádnou analýzu 

socioekonomických dopadů. Nebyl zkoumán dopad zákazu používání olova v mokřadech. 

Řada střelců nemůže nahradit náboje s olověnými broky za náboje s ocelovými, protože jejich 

zbraně nejsou uzpůsobeny ke střelbě tvrdších ocelových broků. Tito myslivci či střelci si budou 

muset pořídit nové zbraně, což může vést k ukončení činnosti u řady z nich. Použití ocelových 

broků bude mít negativní dopad na lovnou zvěř. Ocelové broky jsou lehčí, méně se po nárazu 

deformují a mají tedy menší ranivost. Místo usmrcení lovené zvěře mohou způsobit menší 

zranění a tím způsobit utrpení zvěře. Zároveň se používáním ocelových broků snižuje 

bezpečnost účastníků lovu. Také výroba ocelových broků znamená větší ekologickou zátěž 

na životní prostředí, oproti výrobě broků olověných. Nově schválená definice „mokřadu“ bude 

problémem i pro provozovatele střelnic, přestože střelnice obvykle mají nastaven režim 

ekologického nakládání s olovem. Nařízení pro střelnice nenabízí výjimku, čímž je ohrožena 

nejen příprava myslivců, ale také policistů či sportovních střelců včetně českých úspěšných 

reprezentantů v olympijských disciplínách (skeet, trap, biatlon a další).

5. Tento bod je plně v gesci Ministerstva životního prostředí a bude projednán 

v rámci meziresortního jednání v prvním pololetí letošního roku. Po jednání se zástupci 

Ministerstva vnitra je nám známo, že Policie ČR nebude tento zákaz dozorovat a případně 

vymáhat, protože se nejedná o problematiku oprávněnosti k držení zbraní a střeliva.

6. Tento bod je plně v kompetenci Ministerstva životního prostředí, které 

nominovalo své zástupce do jednotlivých pracovních skupin a kteří se zúčastnili jednotlivých 

jednání s jasným negativním postojem České republiky projednaným na úrovni resortů 

Ministerstva životního prostředí, Ministerstva zemědělství, Ministerstva zdravotnictví, 

Ministerstva vnitra a Ministerstva obrany.
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7. Ministerstvo zemědělství od počátku zaujalo negativní postoj proti zákazu 

používaní olověného střeliva a rybářských olůvek. Ministerstvo zemědělství na společných 

schůzkách s hlavními mysliveckými, rybářskými a střeleckými organizacemi, kterých se 

problematika bezprostředné týká (Českomoravská myslivecká jednota, Český rybářský svaz 

a další) deklarovalo, že postoj České republiky je k zákazu používání olova negativní.

8. V případě schválení návrhu Evropské komise o kompletním zákazu používání 

olova ve střelných zbraních, munici a v rybářství, bude za spoluúčasti organizací 

(Českomoravské myslivecké jednoty, Českého rybářského svazu a dalších) vypracována 

podrobná analýza. Na základě takové analýzy bude možné odvodit, zda restrikce kompletního 

zákazu používání olova se promítne na úbytku členské základny a zda bude ohrožen výkon 

práva myslivosti a rybářského práva.

S pozdravem

Vážená paní
Mgr. Jana Černochová 
Poslankyně PSP ČR 
Praha

Na vědomí:
Vážený pan
Mgr. Radek Vondráček 
Předseda PSP ČR
Praha
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135055395-230951-210115092917

Ověřovací doložka konverze z moci úřední
 
Typ konverze: z listinné do elektronické

Zajišťovací prvek: bez zajišťovacího prvku
 
Ověřuji pod pořadovým číslem 135055395-230951-210115092917, že tento dokument v elektronické

podobě, vzniklý převedením z dokumentu v listinné podobě, sepsaného 14.01.2021, skládajícího se z 3

listů, se doslovně shoduje s obsahem dokumentu, jehož převedením vznikl.
 
Subjekt, který autorizovanou konverzi provedl: Ministerstvo zemědělství

Místo a datum vyhotovení ověřovací doložky: v Praze dne 15.01.2021

Jméno a příjmení ověřující osoby: Ing. Karol Peša

 
Poznámka: Konverzí se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených ve vstupu a jejich soulad s právními

předpisy. Kontrolu této ověřovací doložky lze provést v centrální evidenci ověřovacích doložek přístupné způsobem

umožňujícím dálkový přístup na adrese https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky.

https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky/search.do?guid=135055395-230951-210115092917
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